

## 开栏语:

过硬队伍建设是新时代政法工作的永恒主题。近年来,我省政法系统围绕“革命化、正规化、专业化、职业化”要求,持续深化“政法工作排头兵建设年”活动,强化政治建警、从严治警、素质强警、从优待警,努力锻造一支中央和省委放心、人民群众满意的新时代浙江政法铁军。

即日起,本报开设“新时代浙江政法铁军”专栏,报道我省各地各政法单位推进队伍建设的经验做法,展示我省政法干警不忘初心、牢记使命,忠诚担当、服务人民的生动实践,展现我省政法队伍以排头兵姿态推进政法事业创新发展的显著成效。



# 民警等在儿子考场外 “双警”夫妻喜团圆

## 台州公安暖警励警“答卷”拿高分

通讯员 施聚庆 本报记者 陈佳妮

最近是“考试季”,千万莘莘学子都为青春和梦想奋力一搏,期盼交出一张满意的答卷。为了护航高考、中考,不少家有考生的民警不能陪考,难免给自己和家人留下遗憾。

这种遗憾,台州民警是没有的。因为,在这里,家有考生的民警是“必须”去陪考的。三门县公安局交警大队大队长王正坚,不久前就拿到了一张令全国民警羡慕的“强制陪考令”,此令强制要求他陪儿子去高考。

事实上,台州警方的“网红令”可不止这一张。

今年2月27日,玉环公安发出首张“强制休息令”,要求玉城派出所刑侦组民

警吴欣泽立即停止工作。自去年11月开始,因办案需要,吴欣泽一直没有休息,也没能为自己筹办婚礼。“强制休息令”要求他休3天婚假,并强制补休4天假期。

今年4月10日一大早,临海市公安局的2名派出所民警不约而同地赶到台州医院体检中心报到。和他们一起的,还有各自的分管领导。原来,这2个民警都接到了临海市公安局下发的“强制体检令”,要求派出所负责人陪同这2个忙工作忙到没时间体检的民警必须完成体检。

这些年来,台州公安积极探索“情理治警”工作新机制,已经形成了良性循环,而这个机制还在不断“升级”。

水到渠成,台州公安暖警励警的“答卷”拿下了高分——2018年,台州公安队

伍正规化考核成绩全省第一;公安队伍自身荣誉感满意度居全省前列。

### “最温暖的命令”

王正坚的儿子今年参加高考。“爸爸,明天你会在考场外面等我吗?”6月6日晚上,王正坚加班后回到家时,儿子问他。儿子从小学到高中,忙于工作的王正坚几乎没有接送过他上下学。身为交警,想到第二天要护航高考,王正坚避开了儿子期待的目光。

王正坚没想到,第二天,事情出现了“反转”。当天早上,三门县公安局党委副书记、政委陈希,给他带来了一张县公安局党委印发的《强制陪伴令》。考试结束后,

王正坚的儿子走出校门,一眼看见等候在门口的父亲,惊喜地咧开了嘴。

“强制陪考令”,只是台州市公安局“情理治警”的一个小缩影。

近年来,台州公安机关积极探索“情理治警”工作新机制,坚持严管厚爱相结合,着力营造全市警营“辛辛苦苦不苦,身累心不累”的工作环境,激发民警对职业荣誉的最大认同和潜能。

“‘情理治警’,情是情感、理是法理。只有用心用情、从优待警、提升队伍凝聚力,才有公安业绩;只有队伍强大,才有公安的跨越式发展。”台州市副市长、公安局长伍建利表示,“严管”是队伍出成绩、出战斗力的重要保证,而“厚爱”能让民警更有幸福感、归属感。 (下转2版)



## 公羊队持续救援

四川省宜宾市长宁县发生地震后,浙江民间救援队伍——公羊队已于18日下午赶至震中双河镇展开救援。

倪雁强 张孙超 何军 摄

导读

全省首届平安浙江微电影微视频微动漫比赛作品征集结束

### 340余件参赛作品 质量令人惊喜

2版 |

# 女大学生借款3000,到手2100,被催收30万

## 警安警方破获“714高炮”网络“套路贷”大案

本报记者 陈佳妮 通讯员 葛妍君 陈谊

今年以来,全省破获的“套路贷”犯罪案件与去年同比下降52.9%,浮在面上的“套路贷”涉黑涉恶犯罪团伙已基本被铲除。不过,“套路贷”违法犯罪也有了新的形式、新的“变异”——从传统线下接触式房贷、车贷,发展为新型网上非接触式现金贷,比如,出现了借款期限为7至14天的“714高炮”网络“套路贷”。

今年央视的“315”晚会上,就曝光了“714高炮”乱象,其中的变相砍头息、高额逾期利率、绝命催收等触目惊心。而这种“714高炮”,在浙江也出现了。

19日上午,省公安厅召开典型重特大案件新闻发布会,发布了警安警方破获的一起“714高炮”网络“套路贷”犯罪案件。警方在此案中打掉了犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人49人,涉案金额数亿元,涉及全国各地受害者上万名。

“客服”很快添加了小袁为好友。

“客服”说,只要简单的几步审核,就能快速放款,这让急着用钱的小袁很心动。随后,根据对方的要求,小袁向对方提供了手持身份证的照片、紧急联系人等信息。除此之外,对方还要求小袁使用QQ同步通讯录,虽然心存疑虑,但小袁还是照做了。

仅仅十几分钟后,一个名为“鑫某速贷”的微信就添加了小袁,对方自称“财务”,说小袁已经通过了前期审核,可以以“七天贷”的形式借给小袁3000元钱。但是,这笔借款要先扣除30%的“砍头息”,小袁实际到手只有2100元。而且,对方还让小袁在某网络平台上打了一张金额为6000元的电子借条。对方表示,“借一押

一”是他们这行的“规矩”,只要小袁能按时还钱,就只需要还3000元。

2天后,小袁觉得利息太高,不想用这笔钱,想要提前还款,对方拒绝了:“即使现在还,利息也不可能退给你,这是我们的‘规矩’,你就多用几天吧。”

等到第7天,借到手的2100元钱被小袁花完了。她还不出钱来。

(下转12版)



办ETC 就找中国银行